

滨州市医保政策调整 优化保障制度 全额资助四类贫困人口参保全覆盖

记者 彭翠翠 通讯员 赵蕊

居民医保取消个人账户实行门诊统筹、确保四类贫困人口政府全额资助参保全覆盖、提高二三级医院住院待遇标准……5月21日,滨州市政府新闻办召开新闻发布会,邀请市医保局负责人发布滨州市医保政策调整完善内容。

居民医保 实行门诊统筹扩大慢病范围

居民医保取消个人账户实行门诊统筹。从2020年1月1日起,取消个人账户每年60元的政策,实行每年200元门诊统筹制度。参保居民以县市区为单位按照就近原则,选择乡镇卫生院、一体化管理的村卫生室、社区卫生服务中心、社区卫生服务站、高等院校所办的医疗卫生机构进行签约服务。门诊报销不设起付线,政策范围内医药费按50%比例报销,医保基金年报销限额是200元。一年内未发生门诊费用的,次年报销比例提高到70%。

居民高血压糖尿病门诊用药纳入报销。对经一级及以上医疗机构诊断,明确患有“两病”确需采取药物治疗的参保患者,在二级及以下签约定点医疗机构发生的目录范围内降血压、降血糖药品费用纳入医保统筹基金支付范围,政策范围内医药费按50%报销,高血压年报销限额为300元,糖尿病年报销限额为400元,对合并高血压糖尿病的患者以及使用胰岛素治疗的患者,年度支付限额为500元。一级及以下医疗机构不设起付线,二级医疗机构起付线为每年100元。目前用药目录设定、结算系统改造等准备工作已经完成,符合条件的患者可以根据当地乡镇卫生院、社区卫生服务中心的时间安排,提交资料申请备案,备案通过后即可享受待遇。

扩大居民门诊慢性病病种范围。由原来的20种,增加到36种。增加的慢性病病种为:慢阻肺、肺间质纤维化、静脉血栓症(含慢性肺栓塞、深静脉血栓)、慢性肾小球肾炎、溃疡性结肠炎、克罗恩病、肝豆状核变性、运动神经元病、强直性脊柱炎、银屑病、多发性肌炎(PM)和皮肌炎(DM)、干燥综合征,以及慢性肾功能不全、癫痫、支气管哮喘、骨髓异常增生综合征(mds)。从第二季度开始,滨州市居民中符合以上慢性病标准的患者可以随时向所在地医保经办机构提交资料进行申报。

全、癫痫、支气管哮喘、骨髓异常增生综合征(mds)。从第二季度开始,滨州市居民中符合以上慢性病标准的患者可以随时向所在地医保经办机构提交资料进行申报。

医保扶贫 四类人全额资助参保全覆盖

确保四类贫困人口政府全额资助参保全覆盖。将建档立卡贫困人口和即时帮扶人员纳入医保扶贫范围。对新纳入人员,及时跟进,协调有关部门,10日内办结参保缴费手续,按照国标、省标、市标分别进行标注。将城乡低保对象和特困人员进行分类管理,做好备注工作。形成具体到人、信息完备的医保扶贫对象信息库。对未参保人员进行逐一核实,逐一销号,确保不漏一人。

严格落实大病保险“一降两提两取消”倾斜政策。医保扶贫对象大病保险起付线降低至5000元,取消封顶线,提高阶段报销比例。对个人负担的合规医疗费用,经基本医保报销后,达到5000元以上的部分,按规定给予补偿。贫困人口使用大病保险特药取消起付线,提高报销比例为60%,封顶线为20万元。

强化医疗救助“四重救助”政策落实。门诊救助,对重点救助对象在定点医疗机构发生的政策范围内门诊慢性病医疗费用个人负担部分按照不低于20%的比例给予救助,年救助金额不超过2000元。一般救助,医保扶贫人员经基本医保、大病保险报销后个人负担的政策范围内住院费用,不设救助起付线,给予不低于70%的救助,救助限额不低于1万元。重特大疾病救助,重点救助对象经各项保险、一般救助后个人负担的合规费用,不设起付线,按照不低于40%的比例给予救助,年度最高救助金额不低于1

万元;低收入救助对象和因病致贫家庭重病患者起付线不高于3万元,按照不低于40%的比例给予救助,年度最高救助金额不低于1万元。再救助,对重点救助对象因住院发生的政策范围内医疗费用支出,经基本医保、大病保险、医疗救助、医疗机构减免、医疗商业补充保险“五重保障”报销后剩余个人承担的部分,个人负担5000元以(含5000元)上的部分,按照70%的比例给予再救助,年度救助最高限额10000元。各县市区可适当提高最高限额,最高不超过20000元。

落实医保扶贫“四个一”经办服务。建设滨州市统一的医保扶贫对象经办服务平台,做好“医保扶贫综合信息管理系统”与医疗机构结算系统的无缝衔接,实行全省统一的医保扶贫对象就医结算单,实现市域内基本医保、大病保险、医疗救助、医疗机构减免、医疗商业补充保险、再救助“一体化管理、一站式服务、一单制结算、一窗口办理”。对医保扶贫对象发生医药费用人员全程跟踪,逐人排查,各项医保待遇逐项落实,确保不落一人、不差一分。

职工医保 异地住院首先自付比例降低

提高二三级医院住院待遇标准。根据经济发展水平和基金承受能力稳步提高城镇职工医疗保障水平。从4月15日开始,在保持城镇职工基本医疗保险住院起付标准不变的前提下,滨州市二级、三级定点医疗机构住院报销比例分别提高3个百分点。参加城镇职工基本医疗保险的在职职工在滨州市内二级、三级定点医疗机构住院的,统筹基金支付比例分别从85%和80%提高到88%和83%;参加城镇职工基本医疗保险的退休职工在滨州市内二级、三级定点医疗机构住院的,统

筹基金支付比例分别从90%和85%提高到93%和88%。城镇职工基本医疗保险统筹基金年度内最高支付限额由10万元提高到20万元。

统一职工医保普通门诊统筹制度。在全市范围内开展职工医疗保险普通门诊统筹,在原市职工普通门诊统筹政策基础上进行调整,起付线、最高支付限额分别由100元、500元调整为400元、1000元,参保职工在普通门诊统筹定点医疗机构发生的起付线以上、最高支付限额以下的门诊合规医疗费用按60%比例报销。即日起滨州市职工可以在所有二级以上公立医院、乡镇卫生院、社区卫生服务中心、社区卫生服务站享受门诊报销待遇。

统一异地住院报销政策。参保职工办理转诊转院备案,至市外基本医疗保险定点医疗机构住院的,省内及跨省转诊异地就医个人首先自付的比例由10%、15%统一降低为5%。参保职工未办理转诊转院备案自行外出就医的,发生的住院合规医疗费用纳入报销范围,个人首先自付20%,剩余部分再按职工医疗保险政策规定报销。

扩大门诊慢性病病种范围。在现有的38个病种范围基础上,再增加包括慢阻肺、肺间质纤维化、静脉血栓症(含慢性肺栓塞、深静脉血栓)、慢性肾小球肾炎、溃疡性结肠炎、克罗恩病、肝豆状核变性、运动神经元病、强直性脊柱炎、银屑病、多发性肌炎(PM)和皮肌炎(DM)、干燥综合征等12个门诊慢性病病种,门诊慢性病病种达到50个。

扩大职工个人账户使用范围。职工医疗保险个人账户除可用于职工本人的门诊消费、药店消费及医保统筹基金报销后需个人负担的费用外,可用于支付近亲属(配偶、子女、本人的父母、配偶的父母,下同)参加居民基本医

疗保险的个人缴费部分;经基本医疗保险、大病保险报销后按规定需个人负担的费用;本人和近亲属健康检查及在定点零售药店购买药品。

试点部分癌症早诊早治筛查项目纳入职工医保报销。由市医保局制定具体方案探索开展将部分癌症的早诊早治筛查项目纳入城镇职工基本医疗保险支付范围的试点工作。

生育保险 男职工未就业配偶报销50%

提高企业人员生育医疗待遇水平。参加生育保险的女职工,符合国家计划生育政策生育,生育医疗费由原来的定额报销,调整为按照基本医疗保险住院政策报销。参加生育保险男职工的未就业配偶,符合计划生育政策规定生育,未享受生育医疗待遇的,按照女职工生育医疗费费的50%报销。

放宽生育保险待遇享受条件。用人单位按国家、省、市相关规定,参加职工基本医疗保险并按时足额缴费,其职工符合国家计划生育政策生育或实施计划生育手术,享受生育医疗费用待遇执行滨州市职工基本医疗保险过渡期政策。连续足额缴费不满1年,待用人单位连续为职工足额缴纳医疗保险费用满1年后,由医疗保险基金补支职工生育津贴。

优化生育保险经办流程。简化办事材料,优化经办流程,推行生育保险待遇网上办理。优先实行医疗保险经办机构与定点医疗机构直接计算生育医疗费,参保职工只需支付个人负担部分。联网结算生育医疗费的参保职工申请生育津贴,由用人单位通过网上申报系统或者个人通过滨州医保掌上办申领。生育津贴直接发放至参保职工社保卡金融账户。

更新教育观念 35名儿童主任接受培训

文/图 记者 任凯
通讯员 曹志 张文

晨报滨州5月21日讯 5月20日,无棣县妇联联合无棣县民政局走进棣丰街道对各村儿童主任(妇联主席)进行业务培训,并颁发了儿童主任证。县民政局未成年人救助保护中心主任孙占峰、国家二级心理咨询师葛洪岑、县妇联徐国芸、街道办事处副主任贾晓、街道财经综合服务中心主任邱素华,以及街道35名村儿童主任(妇联主席)参加活动。

在棣丰街道儿童督导员、儿童主任业务专题培训会议上,主讲人孙占峰指出,各村设立儿童督导员、儿童主任,是落实建立儿童福利信息动态管理精准化提升年专项行动、健全农村留守儿童



无棣县棣丰街道对儿童主任进行培训。

和困境儿童关爱服务体系的重要举措,并通过各种案例分析讲解了村级儿童主任职责。

随后,棣丰街道基层妇联组织成员素质提升培训班,由县妇联邀请的国家二级心理咨询师葛

虹岑授课。葛虹岑为大家讲解了有关家庭教育方面的知识,提升了各村妇联主席的履职能力和综合素质,有利于发挥妇联主席在乡村振兴中的独特作用,更好地关爱服务好更多妇女和家庭。

市西街道整治商家乱丢废物行为

记者 刘萍
通讯员 魏子晴 报道

晨报滨州5月21日讯 近日,滨城区市西综合行政执法中队创新城市管理体制机制,针对辖区“十乱”开展整治,进一步改善城市市容环境。

市西综合行政执法中队每天都进行巡查,但部分商铺、餐饮、少数居民仍将自有的不使用或已损坏的物品放置屋外,屡禁不止,致使堆放的废弃物品无人管理,影响市容。

此次活动,街道共出动执法车辆6辆,组织行政执法中队30余人,抽调办事处机关干部30余人,并联合工商、食药等部门,针对辖区重点、难点路段进行集中整治。

执法队员劝导商家参与到

清理无用物品行动中,并督促养成及时处理废品的良好习惯,对乱堆乱放物品进行清理、对乱贴乱画进行清除、对乱停放车辆进行规范。沿街商户要落实“门前三包”责任制,有序经营,做到垃圾不落地,保持门前干净整洁。

通过此次集中整治,辖区环境秩序得到明显改善,市西综合行政执法中队将对辖区违法违规经营行为保持高压态势,确保整治成果。

挂失声明

滨州市沾化区祥泰家园小区业主委员会公章不慎丢失,特此声明。